
Pral

Stribet sjal med bred hulmønsterbort. Striberne er her strikket i håndspundet garn, der er
lidt tykkere end grundfarven. Der er også forslag til færdigkøbt garn. Her i 100 % uld på
pinde 3 eller 3½ mm. 

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 3, 3½

Af Sarah Thornton

Pral er et hjerteformet sjal med en grundfarve og skiftende striber af håndspundet garn. Det
afsluttes med en bred kant i hulmønster. Det ser bedst ud, hvis garnet i grundfarven er en
smule tyndere end garnet til striberne.

Sjalet strikkes frem og tilbage fra midten af den øverste kant. Det er let at tilpasse størrelsen.
Transporter kontrastfarverne løst op langs siderne og fang det med grundfarven på hver
anden pind.
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Størrelse
One size.

Mål
Bredde: 142 cm.
Højde: 58 cm.

Materialer
Garn
(G) Georgian Bay Fibre Co Bayfield Fingering (100 % Blue Faced Leicester-uld; 2 ply, 346
m/115 g); farve: Iron; 1 ngl.
Håndspundet garn
(K) Humming Bee Farms (Corriedale bi-color; top); farve: Rainbow; 58 g eller
Færdigkøbt garn
(K) Cascade Yarns Venezia Sport Multis (70 % merinould, 25 % silke; 281 m/100 g); 1 ngl.

• Cascade Yarns kan nu fås i Danmark.

Strikkepinde
Rundpind 3-3½ mm 80-100 cm.
Brug altid den pindetykkelse, der kræves for at opnå strikkefastheden.

Tilbehør
Maskemarkører.
Køkkenvægt (valgfri).
Stoppenål.

Strikkefasthed
18 m/30 p = 10 x 10 cm i glatstrikning.
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Striber

Striberne går over 2 pinde. Du kan strikke, til du når den højde, du ønsker, eller til du ikke har
mere K-garn. En køkkenvægt er nyttig: vej dit K-garn omhyggeligt for at se, hvor meget garn
der går til en stribe. Hver stribe kræver en smule mere garn end den forrige. Sørg for at have
garn nok til en hel stribe (2 p) til slut.

Forkortelser
G: Grundfarve.
K: Kontrastfarve.
1 ud højre: Stik venstre p bagfra ind under den vandrette lænke ml maskerne. Strik denne m
ret = 1 m taget ud.
1 ud venstre: Stik venstre p forfra ind under den vandrette lænke ml maskerne. Strik denne
m dr ret = 1 m taget ud
1 ud vr højre: Stik venstre p bagfra ind under den vandrette lænke ml maskerne. Strik denne
m vr = 1 m taget ud.
1 ud vr venstre: Stik venstre p forfra ind under den vandrette lænke ml maskerne. Strik
denne m dr vr = 1 m taget ud.

Sådan gør du
Slå 13 m op med G.
P 1 (vrangs): 2 r, 1 ud højre, strik ret til de sidste 2 m, 1 ud venstre, 2 r = 15 m.
P 2 (rets): (2 r, 1 ud højre) x 2, sæt markør, 7 r, sæt markør, 1 ud venstre, 2 r, 1 ud
venstre, 2 r = 19 m.

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2023/07/Vaunt-1.webp


Pral

P 3: 2 r, 1 ud vr højre, strik vr til de sidste 2 m, 1 ud vr venstre, 2 r = 21 m.

Krop

Bemærk: Alle retp er ens. På vrangs er p 2 og 4 ens, mens p 6 strikkes en smule anderledes.
Strik p 1-4 med G og 5-6 med K.

P 1 (G) (rets): 2 r, 1 ud højre, strik ret til markør, 1 ud højre, flyt markør, strik ret til
markør, flyt markør, 1 ud venstre, strik ret til de sidste 2 m, 1 ud venstre, 2 r = 4 m
taget ud.
P 2 (G) (vrangs): 2 r, 1 ud vr højre, strik vr til de sidste 2 m, 1 ud vr venstre, 2 r = 2 m
taget ud.
P 3 (G): 2 r, 1 ud højre, strik ret til markør, 1 ud højre, flyt markør, strik ret til markør,
flyt markør, 1 ud venstre, strik ret til de sidste 2 m, 1 ud venstre, 2 r = 4 m taget ud.
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P 4 (G): 2 r, 1 ud vr højre, strik vr til de sidste 2 m, 1 ud vr venstre, 2 r = 2 m taget ud.
P 5 (K): 2 r, 1 ud højre, strik ret til markør, 1 ud højre, flyt markør, strik ret til markør,
flyt markør, 1 ud venstre, strik ret til de sidste 2 m, 1 ud venstre, 2 r = 4 m taget ud.
P 6 (K): 2 r, 1 ud vr højre, strik vr til markør, 7 r, strik vr til de sidste 2 m, 1 ud vr
venstre, 2 r = 2 m taget ud.
Gent p 1–6. Sno G og K rundt om hinanden ml p 2-3, til du ikke har mere K, eller sjalet
har den ønskede højde til kanten.
Strik p 1-2 endnu en gang.

Kant

Hulmønsterkanten strikkes over et ulige antal m.

P 1 (rets): 2 r, 1 ud højre, 1 r, *slå om, 2 r sm*. Gent fra * til * til de sidste 2 m, 1 ud
venstre, 2 r = 2 m taget ud.
P 2 (vrangs): 2 r, 1 ud vr højre, strik vr til de sidste 2 m, 1 ud vr venstre, 2 r = 2 m
taget ud.
P 3 (rets): 2 r, 1 ud højre, *2 r dr sm, slå om*. Gent fra * til * til de sidste 3 m, 1 r, 1 ud
venstre, 2 r = 2 m taget ud.
P 4 (vrangs): 2 r, 1 ud vr højre, strik vr til de sidste 2 m, 1 ud vr venstre, 2 r = 2 m
taget ud.
Gent p 1–4, til arb har den ønskede længde, eller du har garn nok til 2-3 p. Slut med en
vrangp.

Aflukning

1 r, *1 r, sæt de 2 m tilbage på venstre p, 2 r dr sm*. Gent fra * til * pinden ud. Luk af.
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Færdiggørelse

Hæft alle løse ender med stoppenålen.
Læg sjalet i lunkent vand med en smule uldvaskemiddel i 20 minutter.
Tryk vandet ud med et håndklæde og læg sjalet bredt ud på et andet håndklæde.
Sæt nåle i den nederste kant, så du får en blød bue.
Lad det ligge, til det er helt tørt.

Om designeren

© 2021 Sarah Thorntonhttps://sarahthornton.ca/. Original titel Vaunt. Udgivet i Knitty Winter
2020. Foto: Doug Robinson. Kun til personlig brug. Hverken opskrift eller færdigstrikket
produkt må videresælges. Kontakt Sarah.

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse. Translated with permission.
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